

මුදලේ ස්වාධීනත්වය පිළිබඳ ප්‍රකාශය

ඉතිහාසය නැවත සිදුවිය නොහැක නමුත් ඒකාන්තයෙන් රැවදිය හැක.

ජාත්‍යන්තරව බලය යොදවා පාලනය කිරීමේ ක්‍රමය මානව ශීඝ්‍රාචාර සිදුවීම පටන්ගත් දා පටන් දක්නට තිබූ ක්‍රියාවකි. මෙවන් බලය යොදවා පාලනය කිරීමට උත්සහ දරණ පාර්ශවයන්ගෙන් අපගේ උන්නතිය වෙනුවෙන් වෙන්වීම අත්‍යවශ්‍ය වේ.

මුද්‍රන මුද්‍රණාලය පවතින තාක්කල් සියලුම මානව වර්ගයාගේ ශ්‍රමය වූ මුදල් බලය පාලනය කරවීමේ ඒකාධිකාරීත්ව හැකියාව ඇති සුළු ස්වෛරී ආයතනවල බලපෑම යටතේ නිහඬව වැටුණි. මුදල් කළමනාකරණය කිරීම හා පාලනය කිරීම මගින් වියදම කාර්යභාරය පාලනය කිරීම ද එයට යටත්ය. තව ද මෙම වියදම "උගුලේ දහඩිය" යනුවෙන් හැඳින්වෙනු නමුත් බාහිරව නොපෙනෙන, අනිශ්චිත බලවේගයන්ගේ බල කිරීම හරහා මහජන නියෝජිතයින්ගේ නියෝජන මුදල් හුවමාරු කිරීම මෙවෙති ග්‍රහණයට යමින් පවතී.

මිනිසා, යන්ත්‍රය සහ සොබාදහමෙන් බලශක්ති වියදම යනු වටිනාකමේ එකම ප්‍රභවයයි. මෙම මූලාශ්‍ර සහ ඔවුන්ගේ ප්‍රතිඵලය උවමනාවන් උද්ධමනය හරහා මුද්‍රන මුදලින් අවප්‍රමාණය කර ඇත. ලෝක ජනගහනය විසින් අවබෝධ කරගත් මුදල් සහ එම මුදල් තවදුරටත් සාමූහික ප්‍රතිඵලය පිළිබඳ ප්‍රකාශනය තවදුරටත් ප්‍රකාශනයක් නොවේ. ඒ වෙනුවට ඔවුන්ගේ බලපෑමට හසු නොවන පුද්ගලයන්ගේ සහ සංවිධානවල අන්තනෝමතික ග්‍රහණනය කිරීම පාලනය යටතට ගැනීමෙන් මානව වර්ගයා දුෂ්කර තත්වයට වැටී ඇත. නමුත් මෙම ආදා ආධිපත්ය ග්‍රහණයෙන් තිරසාරව පලායාමට දරණ උත්සහය මනුෂ්‍ය වර්ගයාගේ ජීවිතය වැඩි කර ඇත.

ආයතනයන් යම් වස්තුවක් කෘතීමව නිර්මාණය කිරීම සඳහා එක් පැන් පහරකින් බලය ලබා ගන්නා විට හෝ බලය අල්ලා ගැනීමට උත්සහ දැරීම මගින් එම සංයෝජනයන් බලයේ සිටින අයට නොවැදගත් දෙයක් බවට පත්වේ. මෙම බලය සඳහා ප්‍රවේශ වීමෙන් ස්වභාවිකවම ධනය බෙදී

යාම වේගවත් කිරීම සඳහා අධිකරණයේ ආරක්ෂාවට බුබුලක් වර්ධනය වේ.

ප්‍රතිඵලයක් වශයෙන් වැඩ කිරීමේ වටිනාකම සමපූර්ණයෙන්ම පාහේ දේශපාලන උපයෝගීතාවයේ අත්තනෝමතික ගණනය කිරීම මගින් පිරිහී ඇත. සියලු සංවිධාන තුළ ඇති අවංක භාවය වචනානුසාරයෙන් හා සංකේතාත්මක ලෙස ඉටුවීමට ආසන්න තත්වයට අගමතිය බවකි. සියලු සමිති තුළ ඇති අවංක භාවය වචනානුසාරයෙන් හා සංකේතාත්මක ලෙස ඉටුවීමට ආසන්න ය අගමතිය බවකි.

බිටකොයින් (Bitcoin) සහ ව්‍යුත්පන්න වත්කම් (crypto assets) මෙම ශක්‍ය ගැලීම බලශක්ති වියදම තුළින් ඔප්පු කළ හැකි හා නොබිඳිය නොහැකි ගණිත ක්‍රමයේ ආකෘතියකි.

ව්‍යුත්පන්න වත්කම් (crypto assets) ප්‍රගුණනය වීමට පෙර මුදල් සැපයුම කිසි විටෙක ශක්‍ය හැකියාවෙන් යුත් වංචා සහගත අපරාධයක්, රාජ්‍යක් ප්‍රතික්ෂේප කිරීමක් හෝ පාලනය කිරීමක් ලෙස නොහැඳින්විය හැක. එමෙන්ම මුදල්වල අඛණ්ඩතාවය සහතික කිරීම සඳහා වන වියදම ද ඒ පන්තියටම ඇතුළත්ය.

මුද්‍රිත මුදල් පරිහරණය හා ආරක්ෂා කිරීම රජයක් විසින්ම පමණක් කළ හැකි කාර්යක්‍යය. මෙම අඛණ්ඩතාව පවත්වා ගැනීම උදෙසා වටිනාකම හුවමාරුව විශ්වාස කළ හැකි බවට සහතිකවීම රාජ්‍යයක ස්ථාවරත්වය සඳහා අවශ්‍ය උතුම් හේතුවක් වේ. මෙම අඛණ්ඩතාව පවත්වා ගැනීම උදෙසා උතුම් හේතුවකි රාජ්‍යයේ ස්ථාවරත්වය සඳහා අවශ්‍ය වේ. වටිනාකම හුවමාරුව විශ්වාස කළ හැකි බවට සහතික විය. එම අඛණ්ඩතාව පවත්වා ගෙන යා හැකි අතර එය මූලිකවම මෙහෙයවනු ලබයි. ප්‍රචණ්ඩකාරී බලහත්කාරය පිළිබඳ නීත්‍යානුකූල යෙදුම මත රාජ්‍යයේ ශක්තියෙන් වටිනාකම එක් වරක් ඔප්පු කරන ලදී.

මිනිසුන් දියුණු වී, ජීවත්වීමට කර ඇති හා තාක්ෂණයට ඔරොත්තු දිය හැකි තාක්ෂණයක් වර්ධනය කර තිබේ එමගින් වටිනාකම තහවුරු කරයි. අවලංගු ඔප්පු කිරීමකින් තොරව විදුලිය වියදමෙන් ගණිතය එවැනි සංකල්පයක් ආරම්භ කිරීමට පෙර කිසි දිනෙක ඉටු කර නොමැත

පසුගිය වසර දහය පුරා ලොව පුරා පැතිර ඇති ගැබ්ගැනීමේ
ප්‍රවණතාවයන් ව්‍යාප්ත වී ඇති අතර දරුකමට හදා ගැනීමද වර්ධනය වී
තිබේ.